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CONSELHO PEDAGÓGICO DA ESCOLA SUPERIOR DE HOTELARIA E TURISMO 

DO ESTORIL  

ATA N.º 4/2015 

Aos vinte e dois dias de junho do ano dois mil e quinze, pelas nove horas e trinta minutos, reuniu, 

na sala cento e três da Escola Superior de Hotelaria e Turismo do Estoril (ESHTE), o seu Conselho 

Pedagógico, em reunião ordinária, convocada nos termos regulamentares e presidida pelo seu 

presidente, Francisco Silva, com os seguintes pontos na ordem do dia:  

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Informações; 

3. Procedimentos para controlo da assiduidade; 

4. Balanço da atividade letiva do 2º semestre do ano letivo de 2014/15; 

5. Apreciação dos relatórios anuais de avaliação dos cursos de licenciatura da ESHTE 

referentes ao ano 2013/14; 

6. Análise da exposição enviada pela turma do 2º ano diurno de GLAT sobre a unidade 

curricular de Artes e Espetáculos; 

7. Outros assuntos. 

Estiveram presentes os seguintes membros do Conselho: António Manuel Henrique Fernandes 

(AF), representante dos docentes do Curso de Produção Alimentar em Restauração – 

Regime Pós-laboral; Francisco António dos Santos da Silva (FS), representante dos docentes 

do Curso de Gestão do Lazer e Animação Turística – Regime Pós-laboral; Gilberto Santo 

Cristo Soares da Costa (GC), representante dos docentes do Curso de Produção Alimentar 

em Restauração – Regime Diurno; Helena Maria Matos da Silva de Freitas Moreira (HM), 

representante dos docentes do Curso de Direção e Gestão Hoteleira – Regime Diurno; Isilda 

Maria Lopes de Sousa Ramos Leitão (IL), representante dos docentes do Curso de Gestão 

Turística – Regime Pós-laboral; João Carlos Prostes da Fonseca Villa de Brito (JVB), 

representante do Curso de Direção e Gestão Hoteleira – Regime Pós-laboral; Maria Cristina 

Carvalho Anjos (CC), representante dos docentes do Curso de Informação Turística – Regime 

Diurno; Paulo Alexandre Alves Figueiredo (PF), representante dos docentes do Curso de 

Gestão do Lazer e Animação Turística – Regime Diurno; Norberto Mestre (NM), 

representante dos discentes do Curso de Informação Turística – Regime Diurno; 

apresentando-se a lista de presenças no anexo 1. Secretariou a reunião a Técnica Superior 

Eliana Sousa (ES). Justificaram as suas ausências os membros: David Ferreira de Jesus (DJ), 
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representante dos discentes do Curso de Produção Alimentar em Restauração – Regime Pós-

laboral; Joana Cabral Ribeiro (JR), representante dos discentes do Curso de Gestão do Lazer 

e Animação Turística – Regime Diurno; João Diogo Santos (JS), representante dos discentes 

do Curso de Produção Alimentar em Restauração – Regime Diurno; Luís Rosa Francisco (LF), 

representante dos discentes do Curso de Gestão Turística – Regime Pós-laboral; Mariana 

Moura (MM), representante dos discentes do Curso de Gestão do Lazer e Animação 

Turística – Regime Pós Laboral; Vitor Rafael Lopes (VL). Estiveram ainda presentes, por 

convite, o Presidente da ESHTE: Raúl Manuel das Roucas Filipe a Provedora do Estudante: 

Maria José Pires, Os Diretores de Curso de 1º Ciclo da ESHTE que não tem assento como 

membros do órgão: Luís Miguel Mendes Brito, Curso de Informação Turística, Maria Raquel 

Gomes Moreira, Curso de Gestão Turística e Pedro Moita, curso de Direção e Gestão 

Hoteleira. 

Tendo verificado a existência de quórum deliberativo, o presidente do Conselho Pedagógico 

declarou aberta a reunião às nove horas e cinquenta minutos.  

Relativamente ao ponto um da ordem de trabalhos: aprovação da ata da reunião anterior, a 

mesma foi aprovada por maioria com 3 abstenções. 

O presidente do órgão sugeriu que o ponto quatro da ordem de trabalhos fosse discutido a 

seguir ao ponto cinco e que o ponto três fosse analisado em conjunto com o ponto dois, 

sugestões aprovadas por unanimidade.  

Foi concedida a palavra ao presidente da ESHTE para a prestação das informações previstas nos 

pontos dois e três da ordem de trabalhos, onde abordou as questões financeiras e 

regulamentação das mesmas a nível interno, a apresentação dos relatórios e resultados junto 

da A3ES, a tradução do website da ESHTE e projetos futuros. Solicitou, ainda, aos conselheiros 

que analisassem a possibilidade de rever a proposta de calendário escolar, nomeadamente no 

que se refere ao calendário da época de exame de trabalhador estudante e especial. 

Relativamente aos procedimentos para controlo da assiduidade informou que esta é uma 

matéria da responsabilidade da Presidência e não do Conselho Pedagógico e que a Presidência 

ainda não tomou uma decisão final, estando a estudar várias possibilidades e a consultar 

algumas entidades. Pronunciaram-se os conselheiros: PRS, NM, IL FS, HM e CC, sem que se 

verificasse qualquer necessidade de contraditório.  

O presidente do órgão, agradecendo a presença e disponibilidade do presidente da ESHTE na 

presença na primeira parte da reunião, deu início ao ponto cinco da ordem de trabalhos. 

Apresentaram os respetivos relatórios os Diretores de Curso pela seguinte ordem: IT, GT, DGH, 

GLAT, PAR. Após a apresentação verificou-se a intervenção de vários conselheiros que 

solicitaram esclarecimentos aos Diretores de Curso. 
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A conselheira IL solicitou autorização de ausência às onze horas e quinze minutos, que foi 

autorizada, regressando às onze horas e trinta minutos.  

Às doze horas o órgão interrompeu para pausa, reunindo, novamente, às doze horas e quinze 

minutos.  

Iniciou-se a discussão do ponto quatro da ordem de trabalhos, referente ao balanço da atividade 

letiva do 2º semestre do ano letivo de 2014/15, pelos representantes dos docentes e dos 

discentes dos diferentes cursos presentes na reunião em apreço. 

Da exposição e discussão destes últimos pontos da ordem de trabalhos, resultou a aprovação 

por unanimidade de três recomendações do Conselho Pedagógico:  

a) Que os relatórios de curso devem ser apresentados mais cedo e com dados fiáveis, 

sendo essencial que para tal sejam disponibilizados aos Diretores de Curso de forma 

mais célere dados credíveis e sem incoerências, sendo que no caso se verifique a 

existência de inconsistências nesses dados, os mesmos não devem ser considerados na 

elaboração dos relatórios. 

b) A escola deve fazer o levantamento e uma análise da evolução dos casos de desistência 

para procurar saber quais as razões que levam os alunos a desistir.  

c) A informação sobre a previsão de número de alunos por turma, que é incluída na 

Distribuição de Serviço Docente, deve incorporar todos os alunos que tenham 

possibilidade de se inscreverem, incluídos os repetentes de cada uma das unidades 

curriculares.  

Às treze horas tendo sido efetuado o devido registos das decisões e deliberações, o presidente 

deu por encerrada a reunião remetendo os pontos em falta, que não sendo urgentes, para 

reunião a agendar, o que foi aprovado por unanimidade.  

Da reunião é lavrada a presente ata que, depois de lida e aprovada por todos os membros 

presentes, irá ser assinada pelo presidente e pela secretária do Conselho Pedagógico. 

 

O presidente do Conselho Pedagógico, 

 

(Francisco Silva) 

A secretária do Conselho Pedagógico, 

 

(Eliana Sousa) 


